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Код, направление под-

готовки 

05.03.06 ЭКОЛОГИЯ И ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ 

Направленность (про-

филь) 

ЭКОЛОГИЯ 

Форма обучения ОЧНАЯ 

Кафедра-разработчик ЭКОЛОГИИ И БИОФИЗИКИ 

Выпускающая кафедра ЭКОЛОГИИ И БИОФИЗИКИ 

 

Проверя-

емая 

компе-

тенция 

Задание Варианты ответов  Тип слож-

ности во-

проса 

Кол-во бал-

лов за пра-

вильный 

ответ 

ПК-3 Выберите из перечисленных 

видов животных 2 вида с 

наиболее широкой трофиче-

ской нишей.  

1) Соболь 

2) Живородящая ящерица  

3) Бурый медведь 

4) Кошачья двуустка 

5) Полёвка-экономка 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор) 

8 

ПК-3 Выберите два правильных 

ответа: 

Укажите животных энтомо-

фагов из пересиленных ви-

дов.  

 

1) Ондатра 

2) Обыкновенная жаба 

3) Плотва 

4) Белая трясогузка 

5) Степной лунь 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор) 

8 

ПК-3 Выберите два правильных 

ответа: 

Выберите гетеротермных 

животных из приведенного 

списка.  

 

1) Ночница Бранда 

2) Обыкновенная гадюка 

3) Сибирский осётр 

4) Сибирский углозуб 

5) Северный кожанок 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор)) 

8 

ПК-3 Расположите виды живот-

ных в пищевой цепи от кон-

сументов 1-го порядка к 

консументам последнего 

порядка.  

 

1) Жужелица 

2) Слизень 

3) Канюк 

4) Гадюка  

5) Лягушка  

Высокий 

(упорядо-

чение) 

8 

ПК-3 Выберите два правильных 

ответа: 

Животные с непостоянной 

температурой тела называ-

ются:  

 

1) Гомойотермные 

2) Пойкилотермные 

3) Гетеротермные 

4) Эндотермные 

Высокий 

(множе-

ственный 

выбор) 

8 

ПК-3 Выберите правильный от- 1) Оказывает мощное Средний 5 



вет: 

Инфракрасное излучение 

для  животных: 

бактерицидное действие 

2) Необходимо для зри-

тельной ориентации 

3) Основной источник 

тепловой энергии 

4) Необходимо для син-

теза   холекальциферола  

(одиноч-

ный вы-

бор) 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

Участок абиотической сре-

ды, которую занимает био-

ценоз, называется:  

1) Биосфера 

2) Экологическая ниша 

3) Сообщество 

4) Биотоп 

Средний 

(одиноч-

ный вы-

бор) 

5 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

Укажите тип симбиотиче-

ских взаимоотношений из 

приведенных примеров.  

1) Ихтиофтириоз и се-

ребряный карась 

2) Сибирский углозуб и 

дождевой червь 

3) Кораллы и зооксантел-

лы  

4) Лисица и лемминг 

Средний 

одиночный 

выбор) 

5 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

К сумеречным животным 

относятся:  

1) Козодой 

2) Филин 

3) Ящерица 

4) Гадюка  

Средний 

(числовой 

ответ) 

5 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

Укажите фактор, который 

выступает сигнальным для 

зайца-беляка к смене покро-

вительственного окраса.  

1) Температура 

2) Продолжительность 

светового дня 

3) Изменение рациона 

4) Начало сезона раз-

множения 

Средний 

(одиноч-

ный вы-

бор) 

5 

ПК-3 Впишите пропущенное сло-

во.  

Совокупность физико-

химических свойств почв 

формируют […] факторы 

среды.  

эдафические Средний 

(выбор 

пропущен-

ных слов) 

5 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

Выберете из перечисленных 

видов животных эктопара-

зитов.  

1) Эхинококк 

2) Трипаносома  

3) Широкий лентец 

4) Лошадиная аскарида 

5) Таёжный клещ 

Средний 

(одиноч-

ный вы-

бор) 

5 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

Виды, встречающиеся в от-

носительно небольшой гео-

графической области, назы-

ваются: 

1) Реликты 

2) Эндемики 

3) Эвритопные 

4) Эврибионтные 

Средний 

(одиноч-

ный вы-

бор) 

5 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

С помощью плотности, 

можно оценить 

1) Относительную чис-

ленность 

2) Выживаемость 

3) Смертность 

4) Рождаемость 

Средний 

(выбор 

пропу-

щенных 

слов) 

5 

ПК-3 Выберите один или не- 1) Большое коромысло Средний 5 



сколько вариантов ответа:  

Укажите животных, исполь-

зующих в своем жененном 

цикле 2 среды обитания.  

 

2) Травяная лягушка 

3)  Бычий цепень 

4) Сибирский углозуб 

 

(Все или 

ничего) 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

Укажите синантропный вид.  

1) Полевой воробей 

2) Сизый голубь 

3) Свиязь 

4) Дрозд рябинник 

Низкий 

(одиноч-

ный вы-

бор) 

2 

ПК-3 Выберите один или не-

сколько вариантов ответа:  

Любая подвижная группи-

ровка животных называется:  

1) Семья 

2) Прайд 

3) Стадо 

4) Стая 

Низкий 

(одиноч-

ный вы-

бор) 

2 

ПК-3 Впишите пропущенное сло-

во:  

Животные населяющие вод-

ную оболочку Земли – […] 

1) Гидрофилы 

2) Гидрофобы 

3) Гидробионты 

4) Гидрофаги 

Низкий 

(выбор 

пропущен-

ных слов) 

2 

ПК-3 Впишите пропущенное сло-

во:  

 […] – длительное сожи-

тельство двух видов или бо-

лее видов животных, при 

котором все они приносят 

какую-либо пользу друг 

другу.  

1) Паразитизм 

2) Мутуализм 

3) Комменсализм 

4) Квартиранство 

Низкий 

(выбор 

пропущен-

ных слов) 

2 

ПК-3 Выберите правильный от-

вет: 

Для каких животных свой-

ственна высокая плодови-

тость?  

1) Эндопаразиты 

2) Млекопитающие гид-

робионты 

3) Млекопитающие аэро-

бионты 

4) Насекомые герпето-

бионты 

Низкий 

(одиноч-

ный вы-

бор) 

2 



 

 

 

 

 
 


